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P r e d g o v o r 

Nastava iz oblasti programiranja se u različitim formama već decenija-
ma neguje na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Potre-
ba za jednim modernim osnovnim udžbenikom postoji već duže vreme, 
a naročito je izražena od 2000. godine, od kada se izučavanje progra-
miranja vezuje za vizuelne objektno orijentisane programske jezike. 
Takođe, najnoviji nastavni planovi i programi za sve smerove Saobra-
ćajnog fakulteta usvojeni 2005. godine predviđaju nastavak ove ten-
dencije u nastavi programiranja. 

Udžbenik je namenjen, pre svega, studentima Saobraćajnog fa-
kulteta, ali i drugim čitaocima koji žele da ovladaju osnovnim metoda-
ma i principima veštine programiranja na primeru vizuelnog, objektno 
orijentisanog programskog jezika.  

Knjiga je namenjena čitaocima sa različitim nivoom predznanja. 
Apsolutni početnici u programiranju treba da krenu od prvog poglavlja. 
Čitaoci koji su već stekli osnovna znanja iz programiranja, ali ne pozna-
ju Visual Basic treba da krenu od drugog poglavlja. I konačno, čitaoci 
koji su već programirali na Visual Basic-u, ali im je neophodna vežba 
da bi implementirali usvojena teorijska znanja, treba da se koncentrišu 
na treće poglavlje. 

Napominjemo, ova knjiga nije referentni priručnik za Visual Ba-
sic, niti ima pretenziju da obuhvati sve detalje bilo koje verzije ovog pro-
gramskog jezika. Potpuni prikaz odabrane verzije uvek se može naći u 
dokumentaciji koja prati instalaciju ili u izdanjima samog proizvođača. 

Autori duguju zahvalnost recenzentima dr Dragani Bečejski-Vu-
jaklija, vanrednom profesoru Fakulteta organizacionih nauka u Beogra-
du i dr Ninoslavu Ćiriću, docentu Saobraćajnog fakulteta u Beogradu 
koji su svojim sugestijama doprineli konačnom izgledu ovog udžbenika.  
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Kolega dr Ninoslav Ćirić, osim kao recenzent, dao je još jedan važan do-
prinos nastanku ove knjige. Kao jedan od utemeljivača nastave programiranja na 
Saobraćajnom fakultetu davno je izvršio odabir osnovnih metodičkih primera. 
Autori ovog udžbenika, a njegovi dugogodišnji saradnici u nastavi programira-
nja, neke od tih primera su modifikovali i uvrstili u ovu knjigu. 

Autori se takođe unapred zahvaljuju pažljivim čitaocima koji će im ukazati 
na eventualne greške. 

Takođe, dugujemo zahvalnost firmi Microsoft Software d. o. o. iz Beogra-
da, a posebno menadžeru akademskih programa gospođici Jasmini Pilipović, 
dipl. inženjeru, koji su svojom donacijom probne verzije razvojnog okruženja 
Microsoft Visual Studio .NET i propratne literature ubrzali okončanje rada na 
ovoj knjizi. 

 

U Beogradu, marta 2006.  Autori 

 

 

 

Predgovor II izdanju 

Drugo izdanje se neznatno razlikuje od prvog izdanja. Tekst je na nekim mestima 
dopunjen dodatnim pojašnjenjima i otklonjen je jedan broj uočenih tehničkih pro-
pusta. Nekoliko studenata, pažljivih čitalaca, pomoglo nam je u ovom poslu, pa 
im se ovom prilikom najsrdačnije zahvaljujemo. 
 

U Beogradu, oktobra 2007.  Autori 
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Predgovor III izdanju 

Pred nama je treće, izmenjeno i dopunjeno izdanje ove knjige. Zadržavajući 
osnovnu koncepciju da je ovaj udžbenik namenjen čitaocima različitog nivoa 
predznanja, knjiga je i dalje organizovana kroz tri osnovna poglavlja. Međutim, 
ovo izdanje se značajnim delom razlikuje od prethodna dva.  

Umesto komparativnog pregleda dve verzije Visual Basic-a, odlučili smo 
se da predstavimo jednu, u trenutku pisanja knjige najskoriju verziju. Ova verzija 
unela je novine u izgled razvojnog okruženja, terminologiju, strukturu programa i 
manjim delom u samu komponentu programskog jezika. Stoga je u potpunosti 
promenjena sekcija koja opisuje razvojno okruženje a u neophodnoj meri i ostali 
delovi knjige. Takođe, dugogodišnje izvođenje nastave na predmetu Osnovi pro-
gramiranja dovelo nas je do jednog broja novih metodičkih primera, a neki stari 
su unapređeni i/ili dopunjeni dodatnim objašnjenjima. Konačno, među složenijim 
zadacima su se našli i neki od onih koji su se javljali na pismenim ispitima u peri-
odu 2007-2010. godina. Koleginice Maja Kolarov, dipl. inž. i Tijana Levajković, 
dipl.mat. koje su ranije delom izvodile vežbe iz ovog predmeta, učestvovale su u 
formulisanju i rešavanju jednog broja primera i zadataka. Ovo je prilika da im se 
najiskrenije zahvalimo. 

Autori se i ovaj put zahvaljuju recenzentima dr Dragani Bečejski-Vujaklija, 
vanrednom profesoru Fakulteta organizacionih nauka u Beogradu i dr Ninoslavu 
Ćiriću, docentu Saobraćajnog fakulteta u Beogradu na korisnim sugestijama.  

Svaka sugestija pažljivog čitaoca koja će doprineti unapređenju sledećeg 
izdanja ove knjige je dobrodošla. 

 

U Beogradu, decembra 2010.  Autori 
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Predgovor IV izdanju 

Prošlo je šest godina od prethodnog izdanja naše knjige. U međuvremenu se po-
javilo nekoliko novih verzija objektno-orijentisanog jezika Visual Basic (Visual 
Basic 2012, Visual Basic 2013 i konačno Visual Basic 2015) koji je od prvog iz-
danja odabran kao implementacioni jezik za usvajanje osnovnih principa i meto-
da veštine programiranja. Naše opredeljenje je bilo da se u ovom izmenjenom i 
dopunjenom izdanju koristi u trenutku pisanja knjige najskorija verzija jezika, 
dakle Visual Basic 2015.  

Razvojno okruženje Visual Studio 2015, u kojem su realizovani svi prime-
ri i zadaci u ovom izdanju knjige, značajno se razlikuje po izgledu u odnosu na 
okruženje Visual Studio 2010, koje je korišćeno u prethodnom izdanju knjige. Iz 
tog razloga, deo knjige koji sadrži opis razvojnog okruženja kompletno je prome-
njen. Ovo izdanje širu pažnju poklanja radu sa datumskim tipom podataka (kon-
stante, funkcije, primeri, rešeni zadaci). Takođe, odlučili smo se da ovom prili-
kom čitaocima ponudimo značajno veći broj zadataka za samostalan rad. To je 
uslovilo da broj kompletno rešenih ispitnih zadataka (period 2011-2016 godina) 
bude nešto smanjen, ali je zato izboru samih zadataka posvećena posebna pažnja. 
Iako se informatičkom pismenošću bave prethodni ciklusi obrazovanja, dugogo-
dišnje iskustvo u nastavi iskristalisalo je potrebu da studenti na početku studija 
obnove i inoviraju ova teorijska i praktična znanja. Upravo zato u ovo izdanje 
knjige uvršćen je Prilog 2 – Repetitorij informatičke pismenosti. 

Autori se zahvaljuju recenzentima dr Ninoslavu Ćiriću, vanrednom profe-
soru Saobraćajnog fakulteta u Beogradu i dr Dragani Bečejski-Vujaklija, vanred-
nom profesoru u penziji Fakulteta organizacionih nauka u Beogradu na pažljivom 
ali i efikasnom čitanju rukopisa knjige, kao i korisnim i dobronamernim sugesti-
jama. 

Kao i do sada, sugestije pažljivih čitalaca su očekivane i dobrodošle. 

 

U Beogradu, juna 2016.  Autori 
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